10 фактов 
об инфекциях, передаваемых половым путем

1. Инфекции и передача

Инфекции, передаваемые половым путем (ИППП), - это инфекции, распространяющиеся, главным образом, в результате сексуальных контактов от человека человеку. Существует более 30 различных бактерий, вирусов и паразитов, передаваемых половым путем.  Некоторые, в частности ВИЧ и сифилис, могут также передаваться от матери ребенку во время беременности и родов, а также через продукты крови и пересадку тканей.

2. Болезни, вызываемые возбудителями ИППП
В число болезней, вызываемых возбудителями ИППП, входят сифилис, гонорея, СПИД,  хламидийная инфекция, трихомоноз, мягкий шанкр, генитальный герпес, генитальные папилломы, инфекция, вызываемая вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), гепатит В и рак шейки матки. 

3. Распространённость ИППП в Иркутской области
В 2010 году в Иркутской области было зарегистрировано 2481 новых случаев заболеваний сифилисом,  2916 случаев гонореи, 2808 случаев ВИЧ-инфекции. Заболеваемости ИППП подвержены все возрастные группы. Наибольшее число случаев заболеваний регистрируется в возрасте от 18 до 40 лет.
4. Симптомы ИППП
Основными симптомами наиболее распространенных ИППП являются:

1. Выделения из мочеиспускательного канала 

2. Язвы на половых органах 

3. Припухлости в паху (бубоны в паховой области) 

4. Припухлость мошонки 

5. Вагинальные выделения 

6. Боль внизу живота 

7. Неонатальные глазные инфекции (конъюнктивиты новорожденных) 

5. ИППП без симптомов
ИППП часто протекают без симптомов, особенно у женщин. Поэтому, мужчины и женщины, сексуальные партнеры которых имеют симптомы ИППП, должны обращаться за медицинской помощью, независимо от того, есть ли у них признаки заболевания или нет. При диагностировании инфекции или подозрении на нее необходимо незамедлительно провести эффективное лечение во избежание развития осложнений.

6. ИППП и бесплодие у женщин

ИППП являются основной предотвратимой причиной бесплодия, особенно у женщин. У 10% - 40% женщин с нелеченными хламидийными инфекциями развивается симптоматическое воспаление тазовых органов. Постинфекционная патология маточных труб является причиной женского бесплодия в 30% - 40% случаев. Кроме того, вероятность развития внематочной (трубной) беременности у женщин, перенесших воспаление тазовых органов, возрастает в 6-10 раз, а причиной внематочной беременности в 40% - 50% случаев является перенесенное ранее воспаление тазовых органов. 
Инфицирование некоторыми типами вируса папилломы человека может привести к развитию рака половых органов, в частности, рака шейки матки у женщин.

7. ИППП и неблагоприятные исходы беременности

Нелеченные ИППП вызывают у плода и новорожденных детей инфекции, которые могут привести к неблагоприятным и опасным для их жизни последствиям.

Среди беременных женщин с нелеченным сифилисом на начальной стадии 25% беременностей заканчивается рождением мертвого плода, а 14% - смертью новорожденного.  
До 35% беременностей среди женщин с нелеченной гонококковой инфекцией заканчивается самопроизвольным абортом и преждевременными родами, а до 10% беременностей - смертью новорожденных. При отсутствии профилактики у 30% - 50% детей, рожденных матерями с нелеченной гонореей, и почти у 30% детей, рожденных матерями с нелеченной хламидийной инфекцией, разовьется опасная глазная инфекция, которая, если ее не лечить на ранних стадиях, может привести к слепоте. По оценкам ВОЗ, во всем мире от этой болезни ежегодно слепнет от 1000 до 4000 новорожденных детей.

8. ИППП и ВИЧ 

Наличие ИППП увеличивает риск, как приобретения, так и передачи ВИЧ, почти в 10 раз. Поэтому, для уменьшения риска инфицирования ВИЧ важно безотлагательное лечение ИППП. Борьба с ИППП важна для профилактики ВИЧ как среди людей из групп повышенного риска, так и среди всего населения.

9. ИППП и рак шейки матки 

Одной из самых смертоносных инфекций, передаваемых половым путем, является вирус папилломы человека (ВПЧ). Практически все случаи рака шейки матки связаны с генитальной инфекцией, вызываемой этим вирусом. Рак шейки матки - одно из самых распространенных онкозаболеваний у женщин. В Иркутской области рак шейки матки занимает первое место среди всех онкозаболеваний у женщин в возрасте 20-40 лет. По данным официальной статистики в Иркутской области ежегодно регистрируется более 300 новых случаев рака шейки матки, умирает до 170 женщин. Новая вакцина, предотвращающая инфицирование вирусом папилломы человека, может способствовать уменьшению числа случаев смерти, связанных с раком шейки матки. 

10. Профилактика ИППП 

1. Самым    эффективным     способом     профилактики инфицирования или передачи инфекции, передаваемой половым путем, является воздержание от половых отношений, в т.ч. от ранних, добрачных половых контактов.

2. Взаимная верность единственному партнеру в рамках длительных взаимно моногамных отношений. Ведение половой жизни только с неинфицированным партнером.

3. Презерватив.     При    постоянном    и    правильном использовании, презервативы являются одним из самых эффективных способов защиты от ИППП, включая гонорею, хламидиоз, трихомоноз, другие ИППП, а также ВИЧ-инфекцию. 
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